



4 892246 888889

特首：要更好 統籌發展和安全

盡早完成23條立法工作

在維護國家安全的工作上，李家超認為要在四個方面做到全貫穿，全過程落實，包括健全國家安全體系、增強維護國家安全能力、提高國家安全治理水平和完善社會治理回應市民所需。

李家超說，特區政府會進一步健全香港維護國家安全的法律制度和執行機制，政府已向立法會提交《法律執業者條例》修訂草案，以有效處理沒有全面執業資格的海外律師參與國安案件的問題。政府也會盡早完成基本法第23條的立法工作，也會致力防範化解重大經濟金融風險、完善監管，確保金融安全。

他表示，維護國家安全也是特區行政、立法、司法機關的共同責任，他會帶領整個治理體系，全面落實香港國安法，提高國家安全的治理水平。他也會全力加強安全能力建設，增強市民的國家安全意識和素養。堅持以民為本的施政理念，讓市民感到更充實、更有保障、更有獲得感。

「有祖國的堅強後盾，有『一國兩制』的制度保障，香港機遇大於挑戰。」李家超表示，在特區政府和社會各界的共同努力下，只要把握好國家發展大局所帶來的機遇，做好維護國家安全的事業，香港大有可為，風光無限。他對香港的未來充滿信心。

鄭雁雄：處理好「治」「興」關係 須做好四件事

【香港商報訊】記者周偉立報導：香港「全民國家安全教育日」開幕典禮暨主題講座昨日舉行。香港中聯辦主任、香港特區維護國家安全委員會國家安全事務顧問鄭雁雄致辭時表示，當前是香港發揮背靠祖國、聯通世界超級聯繫人作用、全力推進由治及興的大好時機。最關鍵的是辯證地掌握「治」與「興」的關係，既增強「興」的緊迫性，又不忘「治」的重要性。處理好辯證關係，必須做好四件事情：

第一、對過去嚴重混亂的局面大徹大悟，深入地反思過去，深刻地汲取教訓，深情地展望未來。鄭雁雄表示，香港已經回歸26年了，再也不能搞錯方向、搞亂自己、被人利用蒙蔽。必須清楚看到、時刻看到「港獨」就是死路，「攞炒」就是絕路，執迷不悟就是邪路，反共反中就是自絕出路。

第二、清醒認識到「治」的局面還不鞏固。他說，當前香港維護國家安全的形勢還沒有到「刀槍入庫」的時候，一些法律制度和執行機制有待完善，一些領域的正本清源還有待深入，重點領域整治任務繁重。同反中亂港勢力的鬥爭還未停歇，必須繼續鞏固「治」的局面，堅決防止死灰復燃。

第三、外界對香港還有很多誤解。鄭雁雄表示，當前國際社會對香港的期待日趨正面，但在美西方主導的輿論蠱惑下，一些人還存在着不少的疑惑。如何向外界說明真相、如何讓世界看到一個美好的香港已經回來了，這需要再花大力氣加強向外界講好香港故事。

第四、深刻認識到「興」的道路上必須永遠與

「治」相伴。他表示，香港國安法實施兩年多來打擊了極少數，保護了絕大多數，取得了良好的法律效果、政治效果和社會效果。事實充分證明，香港國安法是香港由治及興道路上的好伴侶，必須堅定不移堅持好、實施好，擔負起維護國家安全、捍衛香港法治的光榮使命，堅決推動形成國安家好、法治港興的新局面。

維護國安關乎每個人利益

中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署副署長李江舟表示，香港維護國家安全隱患還未徹底根除，外部帶來的不確定因素還在增加，維護國家安全是項長期、艱巨、複雜的任務。他指出，香港本地維護國家安全的法律制度還需不斷健全，依法治國的法治環境還需不斷鞏固，香港維護國家安全不只是特首、特區官員的責任，不只是特區管制架構的責任，實際上是關乎每個人切身利益。

中國外交部駐香港特別行政區特派員公署特派員劉光源指出，安來，福來；國安，才能港安，而安和發展猶如鳥之兩翼，惟有同步推進，方能繁榮昌盛，長治久安。

中國人民解放軍駐香港部隊司令員彭京堂少將稱，解放軍自進駐香港以來，認真落實「一國兩制」方針，出色完成以履行防務為中心的各項任務，充分展現威武之師、文明之師的良好形象。駐港部隊將加強全面建設，為維護國家安全和香港長期繁榮穩定，為推進「一國兩制」實踐在香港行穩致遠作出更大貢獻。

夏寶龍：沒有安全穩定一切無從談起

保國安就是保「一國兩制」

「全民國家安全教育日2023」開幕典禮昨日舉行，國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍（左三）、香港特區行政長官李家超（右三）、香港中聯辦主任鄭雁雄（左二）等嘉賓出席活動啟動儀式。 記者 馮瀚文攝



全民國家安全教育日 NATIONAL SECURITY EDUCATION DAY

2023年4月15日

啟動儀式

KICK OFF CEREMONY



夏寶龍致辭強調「國安」才能「港安」、「國安」才能「家安」。 記者 馮瀚文攝

夏寶龍致辭摘要

- 一 相信特區政府及其管治團隊一定能夠擔起治理香港的主體責任。
二 相信愛國愛港力量作為守護香港的中堅力量，一定會全心全意支持行政長官和特區政府依法施政，心往一處想、勁往一處使，這是大家的責任，也是大家的榮光。
三 相信香港司法法律界專業素養高、責任心強，一定能擔負起維護國家安全、捍衛香港法治的光榮使命。
四 相信香港是孕育機遇與財富的熱土和天堂，來自世界各地的投資者在這裏創造了一個個奇蹟，一個繁榮穩定的香港對大家是最有利的，你們的付出必將得到豐厚回報。
五 相信香港是全體居民的共同家園，每位居民都是這個家園的持份者、建設者、受益者，都會為維護香港和諧穩定出一份力、作一份貢獻。
六 相信廣大香港青年必將成為有為的一代、值得驕傲的一代，一定能不負韶華、不負時代，勇敢地擔起對家庭、對香港、對國家的責任。

【香港商報訊】記者戴合聲報導：香港特別行政區維護國家安全委員會主辦的「全民國家安全教育日2023」開幕典禮昨日在香港舉行，國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍出席並致辭。他表示，「國安」才能「港安」，「國安」才能「家安」。保國家安全，就是保「一國兩制」，就是保香港繁榮發展，就是保香港的民主自由，就是保香港全體居民的人權和根本福祉，就是保所有外國和內地來香港投資者的利益。（尚有相關報道刊A2版）

開幕典禮 上全體肅立奏唱國歌。 記者 馮瀚文攝



掃碼睇夏寶龍致辭全文

「國安」才能「港安」「家安」

夏寶龍表示，去年7月1日在香港回歸祖國25周年之際，習近平主席視察香港發表一系列重要講話，對香港提出了殷切希望，語重心長地指出「香港是全體居民的共同家園，家和萬事興。經歷了風風雨雨，大家痛感香港不能亂也亂不起，更深感香港發展不能再耽擱，要排除一切干擾聚精會神謀發展」。習近平主席的講話飽含着對香港、對香港同胞的深情關懷，極大增強了全體港人共同守護香港安寧、共創香港美好未來的信心和決心，為維護國家安全、推進「一國兩制」實踐行穩致遠指明了前進方向。

夏寶龍表示，當前，香港正處在從由亂到治走向由治及興的新階段。這是中央全力支持得來的，是全體香港人民付出艱辛努力和巨大代價換來的，值得倍加珍惜、倍加呵護。事實告訴我們，「安」來「福」來，「安」是最大的福，「亂」是最大的禍。「國安」才能「港安」，「國安」才能「家安」。保國家安全，就是保「一國兩制」，就是保香港繁榮發展，就是保香港的民主自由，就是保香港全體居民的人權和根本福祉，就是保所有外國和內地來香港投資者的利益。沒有安全和穩定，一切都無從談起。

港版「顏色革命」是抹不去的「傷疤」

他說，「修例風波」這場港版「顏色革命」雖然沒能得逞，但這是香港歷史上永遠抹不去的「傷疤」，是我們永久的痛，有人想抹去這段慘痛的記憶，這是不可能的。它是懸在我們頭上時時敲響的一口警鐘，每時每刻都在警醒着我們！

夏寶龍表示，我們相信，特別行政區政府及其管治團隊一定能擔起治理香港的主體責任。我們相信，愛國愛港力量作為守護香港的中堅力量，一定會全心全意支持行政長官和特別行政區政府依法施

政，心往一處想、勁往一處使，這是大家的責任，也是大家的榮光。我們相信，香港司法法律界專業素養高、責任心強，一定能擔負起維護國家安全、捍衛香港法治的光榮使命。我們相信，香港是孕育機遇與財富的熱土和天堂，來自世界各地的投資者在這裏創造了一個個奇蹟，一個繁榮穩定的香港對大家是最有利的，你們的付出必將得到豐厚回報。我們相信，香港是全體居民的共同家園，每位居民都是這個家園的持份者、建設者、受益者，都會為維護香港和諧穩定出一份力、作一份貢獻。我們相信，廣大香港青年必將成為有為的一代、值得驕傲的一代，一定能不負韶華、不負時代，勇敢地擔起對家庭、對香港、對國家的責任。

香港看似平靜 實則暗流湧動

夏寶龍在講話中提到，現在香港社會看似平靜，實則暗流湧動，亂的根源尚未根除，治的基礎尚需鞏固。大家需要時刻警惕「街頭暴力」捲土重來、警惕「軟對抗」暗中作亂、警惕海外亂港活動倒灌香港，切不可掉以輕心。

夏寶龍稱，中央支持香港保持普通法制度，支持完善特區政府司法制度和法律體系，包括完成基本法第23條立法。

他並指出，維護國家安全與表達利益訴求是不矛盾的。表達利益訴求的渠道和方式有很多種，是各種各樣的，遊行不是表達利益訴求的唯一方式。「一個對立的社會是沒有前途的，希望香港天天辦會展、搞創科、拼經濟、跑馬、跳舞、炒股、搵大錢。」

夏寶龍最後表示，中華民族偉大復興進入了不可逆轉的歷史進程，香港前進的步伐是任何人、任何勢力都無法阻擋的。有習近平主席和中央政府的領導、支持，有「一國兩制」方針的堅實保障，有香港特別行政區政府積極作為和社會各界的共同努力，香港由治及興之路必將越走越寬廣，香港一定能綻放出更加璀璨奪目的光彩。



在昨日舉行的「全民國家安全教育日2023」開幕典禮上專門舉行了「國家安全 穩定繁榮基石」贈書活動。圖為行政長官李家超（後排左三）等嘉賓為學生贈書。 記者 馮瀚文攝